

終身學習得獎者感言

終身學習 回饋社會 — 陳松廣

2014年，是我參加“終身學習獎勵計劃”，成為“積極學習者”的第七個年頭。七年堅持不懈地學習，讓我感覺到受益匪淺。已過五十的我，全職，又有家庭，本來就分身無暇，再來一個常年的進修，更不是一件容易的事。細想起來，如果不是家人和朋友給我無私的關懷和支持，相信過往這七年亦難以堅持。

六年前，在一次進修學習時與一位朋友交流，閒談中，她知道我在工餘時間進修，而且每年修讀的時間不少於100小時，所以她強烈建議我參加教育暨青年局舉辦的“終身學習獎勵計劃”。當天下午，我就趕去教青局報了名。回家後看章程才知道需要在六年裡一連完成一定的學習時數，再參加不少於兩次的閱讀活動，方可取得“終身學習楷模”的認定。需要連續進修六年時間，並且每年不少於160個學時，我開始憂心及猶豫了，這意味著將減少與家人相處的時間。之後靜下來想了幾天，也就此事與家人交換了看法，最終得到家人的支持。

於是從2007年開始，我每年進修160個學時。其間不斷探尋自己的興趣，學自己想學的。七年間我進修了木工、電工、會展、花藝等課程，令我開闊了視野，收獲了友情，學會了堅持。雖然，我已達成了“終身學習楷模”的要求，但我知道，自己的“終身學習”之路並未結束，新的探索亦將開始，我希望能將我多年所學、所做的，盡可能回饋社會，也希望能幫助中國偏僻山區的人們，以

知識啟發他們，改變其生活狀況，幫助他們邁向美好的明天。

英國文學家湯瑪斯·布朗爵士(Sir Thomas Browne)曾說過，“你無法延長生命的長度，卻可以把握它的寬度；無法預知生命的外延，卻可以豐富它的內涵；無法把握生命的量，卻可以提升它的質。”我十分讚賞這段富有哲理的名言，並希望通過終身學習去努力實踐它。



把握機會 堅持不懈 — 歐陽曼芝

能夠持續學習，我認為是一件非常快樂、有趣的事，因為這並不是必然的，而在過程中所得到的經驗和價值，更是金錢無可替代的。

從小我就喜歡學習不同領域的新知識，可是由於各種不可限制的因素，使我一直都缺乏嘗試的機會。直至青少年時期，我開始意識到單憑學校裡所學習的知識是非常不足的，因此必須衝破困難和挑戰，持續學習，不斷拓展自己。

所謂“萬事起頭難”，回想剛開始參加“終身學習獎勵計劃”時，雖然熱情澎湃，但又不適應所面對的挫敗感和壓力，每當想放棄時，又意識到放棄機會就是等於放棄自己。在堅持不懈的努力下，終於學得一技之長。要知道，儘管找到夢想的鑰匙，然而單憑一時的興趣，很難持續長久。能夠一直持續學習不放棄，始終依靠

的是鏗而不捨的毅力，以及為自己的夢想而奮鬥的決心。

獲獎對我而言，大概也有點不可思議。六年對於我來說是十分漫長的，幸好自己當初願意踏出第一步，參加了這個獎勵計劃。所謂“千里之行，始於足下”，得失有時就於一線之間，機會與我們是否有緣無份，在乎我們是否懂得去把握和珍惜。當然，我有機會學習，我感到很幸運和幸福，而且世上也難以找到一種更美好、更踏實、更可靠而長久的快樂，因我當時的行動，今天讓我找到了這種幸福和快樂。



持續學習 充實自我 — 林惠珍

現在退休的我是自己一個人住，沒有工作，在家中亦只是打理家居事務。幸而自己從小就喜歡學習，因為我覺得學習可以增加知識和本錢。

基於這些原因，促使我持續進修，我認為終身學習可增加知識和個人修養。過去常常有朋友對我說，何必那麼辛苦，不去讀書學習可能比較輕鬆。我則認為讀書不但可以增加知識，亦可在與人溝通時能夠容易明白對方，此外更可以擴闊個人社交圈子，亦令個人變得開朗。

在進修後我有很多的得著，例如學習電腦，令我對資訊科技有了基本知識；學會上網，令我可以與人溝通，知道更多事物。



我會繼續進修學習，增廣見聞，充實自己的知識。在獲獎後我很開心，我感受到這幾年的付出沒有白費，在這幾年，我的知識不斷提高和充實，所以我常常通知朋友學習的資訊，讓朋友知道哪裡有課程可報讀，有哪些課程可以學習，把學習的風氣宣揚開去。



持續進修 快樂人生 — 吳志紅

我很高興可以獲得本年度“終身學習獎勵計劃”的獎項。當初有意參加持續進修是由於工作的原因，我覺得自己的知識比較匱乏，尤其在電腦方面更是一竅不通，因此，我毅然參加工餘進修，希望通過學習提高自己的水平。

剛開始的時候，感到十分吃力，要兼顧事業、家庭和學習三方面。之後，我妥善地分配好自己的時間，慢慢便適應了這樣的生活方式，加上家人都十分支持我，使我有更大的動力持續學習。果然通過一段時間的學習之後，我知識水平提高了，工作更加稱心如意。有時候我還會把在課堂上學習到的知識和家人分享，讓我的家人了解我的學習情況，我的家人亦因而學到了不少額外知識。

持續的學習除了對我自身有不少益處之外，對我的家人亦很有幫助。我積極學習的表現，亦感染了我的兒女，他們也跟著我這樣努力的學習，這是我感到最高興的事。由於社會在不斷進步，人也要不斷進步。只有通過學習，人才會進步。因此我認為終身學習是有必要的。況且學習其實也是一種人生的樂趣。我很慶幸能持續學習，使我的人生更加充實。